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Úvod do problému
Tato bakalářská práce se bude zabývat obdobím hospodářské krize na Litvě a jejím důsledkům na 
litevskou politiku a volbu prezidentky Dalii Grybauskaitė v roce 2009. V práci se pokusím přede-
vším objasnit, zda měla hospodářská krize přímý vliv právě na volbu Grybauskaitė prezidentkou. 

Vymezení tématu

Bakalářská práce se pokusí přiblížit vliv a následky celosvětové hospodářské krize, která tvrdě za-
sáhla Litevskou republiku v roce 2008. Jako metoda vypracování této práce je zvolena případová 
studie, spolu s analýzou výsledků prezidentských voleb z roku 2009. V práci budu postupovat 
především podle analytické a komparativní metody. Jako zdroje při vypracování práce použiji 
především relevantní novinové články, odborné publikace, vládní weby, oficiální statistické údaje a 
výsledky, historické i současné knihy a sborníky, které jsou vhodné k použití u tohoto tématu. V 
práci se pokusím odrazit chování a náladu litevské společnosti během hospodářské krize, které 
budu reflektovat na volbách prezidenta, které se v době krize konaly. Závěrem představím důsled-
ky samotné krize, potažmo prezidentských voleb na litevský stát a jeho ekonomiku.

Předběžné výzkumné otázky
• Vyhrála Dalia Grybauskaitė prezidentské volby na Litvě především kvůli probíhající hospodářské 

krizi?
• Byla hospodářská krize v roce 2009 změnou kursu litevské politiky?

Metodologie
V této bakalářské práci budu postupovat především aplikací analytické metody, kterou se pokusím 
potvrdit mojí první výzkumnou otázku. V této výzkumné části se zaměřím na dosavadní kariéru 
Grybauskaitė a veřejné mínění o její osobě. Poté představím program její a jejích hlavních pro-
tikandidátů. V práci budu vycházet z faktu, že Grybauskaitė vykonávala funkci ministryně financí a 
především eurokomisařky pro finanční plánování a rozpočet, které mohly litevskou veřejnost utvrdit 
v její serióznosti. V druhé otázce analyzuji legislativní změny, které litevská vláda během krize 
představila. V závěru se tak zodpovědět na otázku, zdali došlo na Litvě ke změnám, které určily 
kurs tamější politiky. 
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